

Отчет о деятельности главного внештатного специалиста по медицинской профилактике за 2019 год

В течение 2019 года главным внештатным специалистом по профилактической медицине Минздрава России велась деятельность в соответствии с Положением о главном внештатном специалисте Министерства здравоохранения Российской Федерации, утвержденного приказом Минздрава России от 25 октября 2012 г. №444. Основным направлением деятельности специалиста стало стратегическое развитие медицинской профилактики, как на Федеральном, так и на региональных уровнях.

В течение 2019 года систематически велся сбор обратной связи от ГВС по медицинской профилактике субъектов РФ с последующим анализом и формированием решений по усовершенствованию деятельности служб медицинской профилактики в регионах.

Отдельное внимание в ходе работы уделялось усовершенствованию законодательной базы реализации деятельности в субъектах РФ по медицинской профилактике.

Ниже представлены основные качественные результаты деятельности, включая событийные мероприятия.

В первой половине 2019 года были сформированы паспорта региональных служб по медицинской профилактике с целью оценки численности и укомплектованности структур медицинской профилактики, что было необходимо для последующего формирования предложений по обеспечению системы здравоохранения специалистами по медицинской профилактике. В результате была сформирована база данных по структурам службы медицинской профилактики в субъектах РФ.

8 февраля 2019 года было проведено селекторное совещание с главными внештатными специалистами по медицинской профилактике федеральных округов. Помимо это, члены Профильной комиссии по медицинской профилактике Минздрава России приняли участие в VIII Международном Интернет-Конгрессе специалистов по внутренним болезням.

Совместно с главными внештатными специалистами по медицинской профилактике федеральных округов в течение первого квартала 2019 года были обсуждены предложения для внесения проект Порядка диспансерного наблюдения, а также в Порядок проведения профилактического медицинского осмотра и диспансеризации определенных групп взрослого населения.

С целью обмена международным опытом **5 апреля 2019** года члены профильной комиссии приняли участие в online-трансляции. Конференции «Всеобщий охват медицинскими услугами: в центре внимания первичная медико-санитарная помощь», организованной Европейским Бюро ВОЗ и ФГБУ «НМИЦ профилактической медицины и терапии» Минздрава России.

В рамках XXVI Российского национального конгресса «Человек и лекарство» 11 апреля 2019 года было проведено совещание профильной комиссии Экспертного совета в сфере здравоохранения Министерства здравоохранения Российской Федерации по медицинской профилактике, на котором обсуждались следующие вопросы:

1. Ключевые Федеральные Проекты в рамках Национальных Проектов «Здравоохранение» и «Демография».

2. Внесение изменений в новый Порядок проведения профилактического медицинского осмотра и диспансеризации.

3. Анализ деятельности структур кабинетов и отделений медицинской профилактики на территории России.

Внесены предложения по формированию следующих нормативных документов сфере медицинской профилактики :

1. Приказ Министерства здравоохранения РФ от 13 марта 2019 г. № 124н "Об утверждении порядка проведения профилактического медицинского осмотра и диспансеризации определенных групп взрослого населения";

2. Приказ Министерства здравоохранения РФ от 29 марта 2019 г. № 173н "Об утверждении порядка проведения диспансерного наблюдения за взрослыми";

3. Приказ Минздравсоцразвития России от 15.05.2012 N 543н (ред. от 21.02.2020) "Об утверждении Положения об организации оказания первичной медико-санитарной помощи взрослому населению" (Зарегистрировано в Минюсте России 27.06.2012 N 24726).

В рамках Всероссийской научно-практической конференции с международным участием «Неинфекционные заболевания и здоровье населения России» 15 мая 2019 года было проведено совещание главных внештатных специалистов по медицинской профилактике субъектов РФ, где был произведен обмен практиками между службами медицинской профилактики, терапевтами и врачами общей практики по организации деятельности в рамках диспансеризации и профилактических медицинских осмотров.

На базе ФГБУ «НМИЦ профилактической медицины и терапии» Минздрава России 26 августа 2019 года состоялось совещание, посвященное вопросам создания и внедрения новой модели организации и функционирования центров общественного здоровья.

В октябре 2019 года главными внештатными специалистами по терапии и медицинской профилактике Минздрава России были утверждены методические рекомендации «Организация проведения профилактического медицинского осмотра и диспансеризации определенных групп взрослого населения». Также с целью организационно-методической помощи врачам, оказывающим первичную медико-санитарную помощь, экспертами ФГБУ «НМИЦ терапии и профилактической медицины» Минздрава России (в число которых входит главный внештатный специалист по медицинской

профилактике Минздрава России) были разработаны схемы организации профилактического медицинского осмотра (ПМО) и диспансеризации при обращении лиц, подлежащих профилактическому осмотру (диспансеризации). Помимо этого, для всех специалистов, вовлеченных в процедуру проведения профилактических медицинских осмотров и диспансеризации, был проведен вебинар по новому Порядку организации данных исследований, который посмотрели более 6000 специалистов.

В ноябре 2019 года совместно с главными внештатными специалистами по медицинской профилактике федеральных округов были сформированы предложения по внесению изменений в проект приказа Министерства здравоохранения Российской Федерации от 25 октября 2019 г. «Об утверждении Порядка организации и осуществления профилактики неинфекционных заболеваний и проведения мероприятий по формированию здорового образа жизни в медицинских организациях».

6 декабря 2019 года было проведено совещание профильной комиссии Экспертного совета в сфере здравоохранения Министерства здравоохранения Российской Федерации по медицинской профилактике. Повесткой совещания стало:

1. Обсуждение предварительных итогов «Всероссийской диспансеризации 2019».

2. Федерального проекта «Укрепление общественного здоровья» (планы и перспективы по укреплению общественного здоровья).

3. Внесение изменений в Порядок организации и осуществления профилактики неинфекционных заболеваний и проведения мероприятий по формированию здорового образа жизни в медицинских организациях.

В 2019 году в режиме видеоконференции с ГВС и врачами федеральных округов и субъектов были проведены разборы результатов проведения профилактических медицинских осмотров и диспансеризации в субъектах РФ. А также организованы телемедицинские консультации с анализом карт пациентов, прошедших диспансеризацию.

Помимо вышеперечисленной деятельности в течение 2019 года главным внештатным специалистом по профилактической медицине Минздрава России были проведены рабочие визиты в ряд регионов: Нижегородская область (16-17 мая 2019 года), Республика Татарстан (21-22 ноября 2019 года). В рамках данных выездов была проведена оценка деятельности службы медицинской профилактики, обсуждены результаты текущей деятельности по проведению диспансеризации, профилактических медицинских осмотров и школ здоровья.

Главный внештатный специалист
по медицинской профилактике



Л.Ю.Дроздова